

本报海口4月21日讯(记者陈雪怡 梁振君)在新冠肺炎疫情考验中,我省交出今年第一份经济运行“成绩单”——根据地区生产总值(GDP)统一核算结果,一季度海南省GDP1115.28亿元,同比下降4.5%。“一季度,全省产业结构持续优化,投资关键性作用有效发挥,消费需求逐步释放,外向型经济有序推进,民生保障力度加大,经济发展活力逐渐恢复,呈现积极向好态势。”省统计局相关负责人在4月21日召开的2020年一季度全省经济运行情况新闻发布会上表示。

3月底,全省规模以上工业企业接近全面复工,多数企业生产经营逐步转入正轨;全省限额以上批发零售业、规模以上交通运输仓储业企业复工率均超过90%……今年一季度,通过统筹推进疫情防控和经济社会发展,推出多项措施为各类市场主体复工复产创造有利条件,我省疫情防控和经济社会发展取得积极成效,自贸港建设有序推进,增强了经济社会发展的信心。透过数据看经济,农业方面,一季度全省农林牧渔业增加值增长0.6%,增速高于整体经济。工业方

面,全省高技术制造业占规模以上工业增加值的比重为17.1%,同比提高2.1个百分点;低碳制造业占规模以上工业增加值的比重为31.7%,同比提高3个百分点。现代服务业较快发展,服务业占GDP比重提高1.1个百分点。其中,互联网和信息服务提高0.7个百分点、商务服务提高0.4个百分点、现代金融服务提高0.7个百分点、医疗健康提高0.3个百分点,有效支撑服务业在经济中继续保持最大份额。**下转A04版** **(相关报道见A03版)**

刘赐贵主持召开省领导“以案促改”集中学习会要求 通过以案促改推进全面从严治党向纵深发展 为海南自贸港建设营造风清气正的政治生态

沈晓明毛万春李军出席

气正的政治生态。

省委副书记、省长沈晓明,省政协主席毛万春,省委常委蓝佛安、何忠友、童道驰,省人大常委会副主任许俊在会上作表态发言,省委副书记李军及其他省四套班子领导、法检两长参加学习会。

刘赐贵强调,中央对张琦严重违纪违法问题作出严肃处理,充分表明了以习近平同志为核心的党中央坚持党要管党、全面从严治党的坚定决心,充分体现了党中央和习近平总书记对海南干部队伍建设、各项事业发展高度重视,也再次警示和提醒我们党风廉政建设和反腐败斗争形势

依然严峻复杂,全面从严治党依然任重道远,任何时候都不能麻痹放松。全省党员领导干部要坚决拥护中央决定,按照中央纪委要求,认真以案促改、对照检查、引以为戒,进一步落实中央八项规定精神,守牢廉洁自律底线,强化对各级领导班子特别是“一把手”的监督,为履行好中央赋予海南建设中国特色自由贸易港新的重大历史使命提供坚强的政治保障。

刘赐贵就抓好以案促改工作提出七个方面的要求。一要通过以案促改,进一步把思想和行动统一到党中央关于全面从严治党的决策部署上来,确保海南各项工作正确的政治

方向。二要通过以案促改,进一步落实细全面从严治党各项任务,发挥各级党委(党组)、各有关单位、各级纪委监委作用,形成工作合力,确保各项工作落到实处。三要通过以案促改,进一步履行好全面从严治党政治责任,真抓敢管、动真碰硬,切实解决本部门、本地区管党治党方面存在的突出问题,严肃党内政治生活,强化党内监督,营造风清气正的政治生态。四要通过以案促改,进一步落实好工程项目“四个决不允许”要求,认真开展工程和土地出让项目跟踪监督全覆盖,确保权力运行安全、资金使用安全、项目建设安全、干部成长

安全。五要通过以案促改,进一步促进海南生态环境只能更好不能变差,严肃查处违规围填海等突出问题,举一反三认真整改中央环保督察和海洋督察反馈问题,绝不能以牺牲生态环境为代价换取经济的一时发展。六要通过以案促改,进一步落实好省委关于认识好干部、培养好干部、用好好干部的十条措施,坚持正确用人导向,匡正选人用人风气,激励干部担当作为、锐意进取。七要通过以案促改,进一步加强领导干部家庭家教家风建设,管好自己和身边人,构建“亲”“清”政商关系,秉公用权、依法用权,筑牢清白为官的第一道屏障。

洋浦100万吨乙烯项目以超常规举措加快建设进度

1320小时奋战 抢回20天延误工期



洋浦100万吨乙烯项目复工后,以超常规举措推进项目建设。图为4月21日,施工人员正在开展静载试压工作。

本报记者 林书喜 摄

施工管理部土建工程师王东庆说,计划5月20日完成静载试压。

在河北兵北工程检测公司负责的一个施工点,海南日报记者看到,一个千斤顶下面垫着2块1米见方的钢板,千斤顶上面顶着3根巨大的钢梁,钢梁的上面垒着19块混凝土方块。“混凝土方块每块重5吨,加上3根钢梁,总重量达100吨。压在1米见方的地面上24小时后,如果地面沉降超过1.5厘米,说明地基承载的强度达不到施工设计要求,还要再进行强夯。”河北兵北工程检测公司副经理王思鹏说。

“超常规科学地抢工期,抢在一个‘早’字。在地基强夯没有完工之前,我们4月1日开始准备进场,同时安排30套试压设备同时静载试压,50多人3班倒,24小时不间断作业。”王思鹏说,截至4月21日,已完成150个点的静载试压,完成工程量达30%。

河北兵北工程检测公司还负责地基贯入试验,即用地质勘探机往地基贯入试验,需要勘探1000余个点,必须在5月20日前完成,考虑到无法全天候作业,他们早上6点多就进场施工,晚上7点后才收工,只有中午稍稍休息。“8台勘探机每

天可钻探50个孔,提前完成勘探没有问题。”

“超常规科学地抢工期,抢在优化施工方案。”王东庆说,100万吨乙烯项目管理部优化施工方案,每个施

工环节无缝对接。地基强夯施工还没完工,就已安排检测施工单位进场,见缝插针式地施工,“多点开花”高效推进。目前,工地共有13家施工单位同时施工。

下转A04版

我省发布“五一”假期新冠肺炎疫情防控20条



景区
交通

接待游客量不得超过核定最大承载量的30%

高风险地区车次应通过售票控制乘客数量



餐饮
购物

餐厅尽量实行送餐及分餐

进入大型商场、农贸市场等要戴口罩

制图
杨薇

本报海口4月21日讯(记者马珂)为做好我省“五一”假期新冠肺炎疫情防控工作,4月21日,海南省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部制定并发布疫情防控20条措施。措施明确,各市县要负属地责任,行业主管部门要负监管责任,景区要负主体责任。

景区要加强公共场所、设备设施、游览安全等重点区域或环节体检式检查,确保安全开放、安全游览。行业主管部门要组织景区开展演练,并加强监督检查。要做好员工自身防护和管理。加强员工日常管理,做到不扎堆聊天、不相互串岗,减少人员聚集的活动。员工上

岗前须进行体温检测,并记录台账,必须佩戴口罩上岗。

旅游景区接待游客量不得超过核定最大承载量的30%,景区要控制人员流量,不得超过平时的一半,人与人之间保持1米以上间距,避免出现人员拥挤。做好体温检测、查验海南健康码,对于体温正常、健康码为绿码的人员,方可进入景区。无码人员可凭家庭码进入。红码、黄码人员要现场进行核实,有健康证明人员也可进入。

景区应按要求做好公共场所消毒工作,游客服务中心应备有75%的酒精棉球或其他消毒液等物品,免费供游客使用,并严格按照技术

规定做好管理使用的安全防范。景区的餐厅要及时做好消毒工作,要控制用餐人数,避免聚集用餐。

机场、三港一站要做好进出人员体温检测工作。高铁、道路客运、城市客运(含公交、巡游出租车、网约车)等企业和客运场站要继续严格落实工作人员和司机的每日健康检测制度,上岗前和下班后分别开展体温检测,身体不适应及时就医。在火车站、汽车客运站、客运码头等增加体温测量设备,对进出站

乘客进行体温检测,具备条件的可设置应急区域,高于37.3°C的乘客应在应急区域进行暂时隔离,再按照其他相关规范要求进行处理。始发或终点或者途经中、高风险地区的车次应通过售票控制乘客数量,尽可能安排乘客分散就座。

加强交通运输工具通风换气,车辆每次出行载客前应对车厢进行清洁消毒,座椅套等纺织物应保持清洁,定期洗涤和消毒处理。乘客和工作人员均应加强个人防护,佩戴口罩,并做好手部卫生。

餐厅尽量实行送餐及分餐等措施,避免人员密集,加大餐厅内餐桌间距,保证人与人间距1米以上。餐厅每日消毒1次,餐桌、餐椅使用后进行消毒,餐具用品须实行严格有效的消毒措施,建议使用公筷公勺,必要时使用一次性餐具。

下转A04版

我省周密部署应对“防疫大考”,中小学和中职学校平稳顺利实现全面开学
春光满校园 又闻书声琅琅

A02

来时有房住、平时有补贴、成长有空间
走,到海南农村教书去

A06

海口将新建5条越江通道和2条隧道

本报海口4月21日讯(记者张期望)4月21日,海南日报记者从海口市相关部门获悉,海口将再建5条越江通道和2条隧道,分别是滨江路越江通道、凤翔东路越江通道、桂林路越江通道、海府一横路越江通道、桂林洋越江通道和新埠隧道、新东隧道。

海口市发改委公示的《关于建议委托新埠隧道、凤翔东路越江通道等8个项目前期代理及施工代建的函》显示,海口将委托海口城投公司作为上述7个项目及美苑路北段道路项目前期代理单位。海口再建5条越江通道和2条隧道,将有利于促进海口交通网络一体化,推动各大片区联动发展。

目前,相关部门尚未披露新建的5条越江通道和2条隧道项目的选点、规划、开工日期等相关具体信息。

省打赢脱贫攻坚战指挥部召开2020年第3次会议 李军主持

本报海口4月21日讯(记者金昌波)4月21日,省副书记、省打赢脱贫攻坚战指挥部指挥长李军主持召开指挥部2020年第3次会议,省人大常委会副主任、副指挥长何西庆,省副省长、副指挥长刘平治出席。

会议传达了《国务院扶贫开发领导小组第十次会议纪要》、胡春华副总理在脱贫攻坚成效考核和专项巡视“回头看”会议上的讲话及全国扶贫办主任会议精神,通报了2019年全国脱贫攻坚成效考核情况,审议了关于组织贫困劳动力打工、防范建档立卡重点人群返贫致贫、监测和帮扶机制、省扶贫开发领导小组等工作方案文件。与会人员展开深入讨论,提出意见建议。

李军指出,去年,我省脱贫攻坚工作在“国考”中取得综合评价“好”的等次,顺利实现“创优保优”目标。在看到成绩的同时,要深刻认识做好今年脱贫攻坚工作的极端重要性和复杂严峻性,切实将习近平总书记近期关于决战决胜脱贫攻坚系列重要指示精神学习好、领会好、落实好,再接再厉、攻坚克难,强力推进各项工作,确保打好脱贫攻坚收官战。当前,尤其是要把贫困劳动力就业务工作为保障今年脱贫攻坚成色质量的重要举措,扎实开展“组织贫困劳动力积极打工专项行动”,提高组织化程度,加强就业培训、指标分解、督查检查,特别是在政府工程项目中要优先招用省内贫困劳动力,确保有打工意愿的贫困户能就业,实现零就业贫困户家庭“清零”。要做好防范建档立卡重点人群返贫致贫、动态监测和帮扶机制、筹备省扶贫开发领导小组会议等工作。

何西庆、刘平治对做好组织劳动力打工、表彰奖励、动态监测等工作提出具体要求。



海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微信